

各位老铁们，大家好，今天由我来为大家分享中国股市记忆第57集，以及中国股市记忆第54集的相关问题知识，希望对大家有所帮助。如果可以帮助到大家，还望关注收藏下本站，您的支持是我们最大的动力，谢谢大家了哈，下面我们开始吧！

本文目录

1. [自学炒股书籍公认排名](#)
2. [主角炒股起家的小说](#)
3. [大家来回忆一下，中国股市历史上，可以影响指数的龙头股有哪些？](#)
4. [谁能推荐几本介绍中国股市历史的书籍](#)

自学炒股书籍公认排名

1、《炒股的智慧》

本书最大优点是简单有趣，可读性强，没有任何炒股基础的也能读懂，是我心目中炒股入门最佳教材。而且，哪怕你不炒股，本书也值得一读，因为炒股的智慧说白了，也是生活的智慧，是其他行业的智慧，万物相通。

2、《股票大作手回忆录》（作者：埃德文·拉斐尔）

埃德温·勒菲弗的《股票大作手回忆录》一书，不但用鲜活的笔触，复原了他充满激情的生活历程，更从专业的角度，详细介绍了李弗莫尔的各种技巧，并用最准确的表述，无限接近了他的思想最深邃处。

3、《股票大作手操盘术》（作者：杰西·利弗莫尔）

这是值得反复咀嚼的两本枕边书，几十年来被全球无数交易者所推崇。杰西·利弗莫尔是我交易道路的精神导师，向永远的JesseLivermore致敬！

4、《日本蜡烛图技术》（作者：史蒂夫·尼森）

《日本蜡烛图技术》是专门解析K线图形和K线图形组合意义的。蜡烛图技术是现今人们普遍运用分析股票、等证券市场的一项重要方法。和上本书一样，当你熟悉K线后，会发现，能从市场上看到的机会更多了，然后钱亏起来的速度也更快了。

主角炒股起家的小说

《重生之股动人生》是起点中文网连载的网络小说，作者是李家大儿。命运的改变，正应验了那句：穷着独善其身，富则妻妾成群。重生小人物仅靠前世的股市记忆而登顶中国股市巅峰。抗击外资蚕食中国资本市场。重生命运的挣扎，底层崛起的艰辛。一路随股动而精彩人生！

大家来回忆一下，中国股市历史上，可以影响指数的龙头股有哪些？

导读：中国股市发展至今，无论从深度还是广度，都在方方面面影响着我们的日常生活。而最能反应证券市场波动情况的，无疑是按日公布的各个指数。历史上，很多股票或者直接或者间接影响着指数的走势，今天就来分析下哪些龙头股曾影响过市场走势。我是糖糖和球球，欢迎关注我，分享更多投资心得与旅程感悟。

龙头股影响股市的原理

所谓指数，就是按照一定编制规则，选取相关成分股股价，进行加权计算后得出的一个数值。

从市值大小看：如果编制规则采取市值加权的方式，那市值越大的股票对指数影响自然就越大，比如申万一级行业休闲服务指数（后面详细说明）；如果采取成分股等权重方式，由于每只股票权重相同，那波动率越大的股票对指数影响就会越大。

从成分股数量看：成分股数量越多的全市场宽基指数，单一股票影响力越小，比如上证指数、深证成指等。越是成分股数量少的细分行业指数或主题指数，单一股票影响力越大，比如科创50指数（只有50只股票）。

从影响方式看：指数成分股的涨跌会直接影响指数走势，但另一些企业，如果在行业或国家有重要影响力，在发生重大突发性变化时也可能对指数造成间接影响。

下面，我们用具体例子说明，哪些龙头股曾经对股市造成重大影响。

开天辟地老八股

中国最早上市的股票共有八只：

延中实业(600601)、真空电子(600602)、飞乐音响(600651)、爱使股份(600652)、申华实业(600653)、飞乐股份(600654)、豫园商场(600655)、浙江凤凰(600656)。

到1992年5月，股票已经有15只，5月21日，邓小平南巡后交易所放开了这15只股

票价格限制，于是股价一飞冲天，可以说，在那个洪荒的年代，任何一只股票价格都会对指数造成莫大影响，甚至可以说，每一只股票本身就是指数。从那以后，一只股票仅凭一己之力再显著影响大盘的时代一去不复返。

图：1992年上半年上证指数走势

致2007年后的中国石油

如果说后续还有哪只股票能荣获此殊荣，那只有中国石油了。2007年中石油上市时，正值大宗商品强势周期，中石油顶着中国最赚钱企业的荣光，无数股民心怀中签的渴望与长期持有的梦想。然而中国石油2007年11月5日上市后，上市当天最高价48.62元。前一交易日上证指数收于5777点，自此中石油和指数一起开启自由落体模式，一路跌到9月18日的9.75元才开始第一次反弹，成了众多股东账户上可以传宗接代的股票。今天的中石油，股价只有4.27元，总市值依旧有7800亿元，彼时A、H股总市值7.5万亿，目前第一高市值贵州茅台也不过区区2.5万亿。然而，仅看沪深300指数，目前比07年指数总市值已高出近一倍，可见中石油当年对市场的影响有多大。

图：中石油历年股价走势

疯狂的一天，2008年9月19日

如果说2000年以前的中国股市还处于很不规范的摸索期，05年的一轮行情直接奠定了公募基金的江湖地位，也可以算是真正第一波群众广泛参与，机构各显神通的超级牛市。而08年摧枯拉朽的暴跌，也成为老百姓真正意义上的第一次风险教育。在历经近一年的暴跌后，08年的9月19日，证监会降低印花税，“天下苦秦久矣”，于是这一天大盘涨停。是的，没有看错，所有指数、个股，总之除了停牌的股票，一切都涨停了。这一天，无论大票小票，龙头垃圾，都展现了最完美的自己。这一天指数收于2075点，并在随后一个月再次回撤至1664点，而这个1664点，成为09年4万亿基建加大牛市的起点。

图：08年9月19日大盘涨停（中间不显眼的红色横线）

对比两个典型的宽基指数和行业指数

我拉出了沪深300与申万一级行业休闲服务业这两个指数的前十大成分股权重。可以看出，沪深300作为典型宽基指数，成分股权重比较平均，最大的贵州茅台仅占5.3%左右，后面分别为中国平安、招商银行、五粮液、美的集团、恒瑞医药、兴业

银行、中国中免、格力电器、而第十大成分股伊利股份的影响仅仅有1.27%，后面290只股票，虽然在A股全部4000只中已经都属于比较优质的选手，但对指数影响都只能说是毛毛雨。有人可能奇怪，为什么大银行都不在其中，这是因为采用自由流通市值进行加权。

申万一级行业休闲服务业这个指数很奇特，既属于主流行业指数，但内部权重很不平均。第一大成分股中国中免权重为67%、第二大宋城演艺占8%、第三大锦江酒店占4.7%，第十大丽江股份就只剩下0.6%的权重。所以，每天中国中免的涨跌几乎就代表这个指数的涨跌。主要原因在于，指数总市值8600亿，而中国中免一家市值就超过5800亿。

图：沪深300前十大成分股权重

图：申万一级行业休闲服务指数前十大成分股权重

再从另一个侧面回顾下沪深300指数

由于很多指数成分股数量每年发生变化，回测并不容易。而沪深300指数成分股数量确定，代表性显著。我们再看一看这个指数从成立以来的变化。

2005年，沪深300总市值2.3万亿，股票平均股价4.87元，单一个股平均市值76亿元。

2021年，沪深300总市值48万亿，股票平均股价12.58元，单一个股平均市值1625亿元。

也就是说，在现在的市场环境下，如果一只股票目前市值超过1600亿元，那这只股票就算是对指数有“较大影响”了。

我是糖糖和球球，欢迎关注我，分享更多投资心得与旅程感悟。

图：沪深300历年总市值、平均股价、个股平均市值

谁能推荐几本介绍中国股市历史的书籍

《冰与火-中国股市记忆》是2010年12月红旗出版社出版的图书，作者是李勇，哈学胜。本书主要讲述了20年间中国股市出现的一系列重大事件，为炒股人员提供了

参考依据。

这本书正是讲述中国股市成长经历的实录。它的独特之处在于，作为历史题材的文本，它既非按部就班的“编年体”，也不是座次分明的“纪传体”，而是一种“口述化”的历史。记录的是中国股市成长历程中的吉光片羽，却也是中国股市20年历程中浴火涅槃的关键时刻。

好了，文章到这里就结束啦，如果本次分享的中国股市记忆第57集和中国股市记忆第54集问题对您有所帮助，还望关注下本站哦！